



“长三角一体化·淮南人在上海”

## 袁钊:永远严谨专业和公平正义 他用追求极致的态度演绎“律政先锋”

本报记者 付莉荣 苏国义 摄影报道

夜晚,时针指向8时,上海这座国际化都市如往日一般热闹非凡,霓虹闪耀,忙碌了一天的白领们开启了属于自己的休息时间。此时,上海SK大厦里却依旧灯火通明,上海央法律师事务所的办公室内,律师袁钊还没有结束一天的工作,厚厚的材料摆满写字桌,他时而低头查阅,时而抬头敲击电脑键盘,表情严肃认真。

作为一名90后优秀年轻律师,袁钊于2021年进入上海央法律师事务所,短短三年时间就从一名普通律师成为了律所的合伙人,在这条不容易的路上,他究竟做对了什么?近日,淮河早报·淮南网记者来到上海,对上海市寿县商会副会长、上海央法律师事务所合伙人袁钊进行了专访。

袁钊1992年出生于寿县炎刘镇,从安徽大学法学院硕士毕业后,他于2018年1月进入最高人民法院实习,“实习期对我来说意义很大,它让我从一名法学院的学生慢慢步入职场。”2019年,袁钊到杭州从事律师工作,从实习律师到职业律师,整个过程丰富了他对法律的认知,也加深了他对律师这个行业的理解。2021年,袁钊来到上海央法律师事务所工作。

每天清晨,袁钊总会身着笔挺的西装早早地来到律所,公文包里几乎都是案件资料。刷脸进入大楼,简单的几口早餐,泡上一杯热茶,迅速安排好一天的工作计划后,袁钊便开始询问各个案件的处理进展并详细沟通案情,对案件材料进行补充完善。上午,面对当事人和客户前来咨询各类法律纠纷时,袁钊会根据经验耐心细致地帮助他们如实分析利弊得失。下午,袁钊则带上助理一起,或踏勘现场、或调查取证,一忙就是大半天。深夜,万家灯火,其乐融融,这个时间对于袁钊来说仿佛更有利于思考,“我享受在夜深人静的时刻埋头整理各项案卷材料和敲击键盘进行文书写作,这是我常年养成的习惯。”

在很多人的心中,在上海从事律师工作,一定就像电视剧里表现得那样光鲜亮丽,每天出入高级写字楼,每个人都是时尚精英。“但我始终认为,自己是一位普通的法律工作者,久久伏案写作、饮食不规律、深夜整理材料、在法庭上唇枪舌剑才是我们工作的日常状态。”袁钊诚恳地告诉淮河早报·淮南网记者。

进入央法所的三年时间里,袁钊对于优秀律师的理解和感悟越来越透彻,“一名优秀的律师应当具备多项职业素养,不但要有精进专业的法律水平,对案件认真负责的工作态度,还要永远秉持一颗公平正义的初心”。袁钊说,“我是幸运的,因为认识了很多法律行业的前辈,他们对我进行的耐心指导让我进步很快,他们



追求的态度让我受益匪浅”。

袁钊介绍,他曾经办理过浙江某法院的一起合同纠纷案件,律师要前往各地实地走访的调查取证,经常会有碰壁或遭受挫折的时候,但依然会和当事人一起频繁奔波于上海和浙江两地。“这一起案件处理的时间跨度长达两年,面对几千页的案卷材料,律师总要细细研究文字,逐字推敲,防止在层层叠叠的合同材料中遗漏了对我方有利的条款。律师还需要慢慢核算金额,反复校对,防止在密密麻麻的数字中算错了对我方有利的款项。”终于,在二审的生效文书中取得了令当事人非常满意的判决结果。当事人在开庭结束以后真诚地说:“袁律师,你确实比对方律师更加专业,准备得也更加充分,选择你是最正确的决定。”对于袁钊而言,这是最大的褒奖和鼓励。

在淮河早报·淮南网记者采访的过程中,袁钊不断地接听各类电话,其中不乏为淮南老乡提供一些咨询帮助。他表示:“虽然在外工作多年,但是我对家乡的浓浓情谊不曾减少一分。我深知各位乡贤在上海创业和生活的不易,所以非常愿意帮助他们,为他们免费解答遇到的各类法律问题。”

“我们上海央法律师事务所还愿意免费提供会议场地,为各位在沪的淮南老乡搭建日常普法宣传教育的平台,鼓励邀请大家参加我们律所举办的各类司法实务讲座或法律专业培训。”为了能够和家乡建立更加紧密的联系,袁钊操碎了心。

谈及未来的职业规划,袁钊坚定地说:“我将和律所的其他合伙人和众多同事一起,努力把上海央法律师事务所打造成一家综合性律师事务所,努力在工作中维护每一位当事人的合法权益,坚持维护社会的公平正义。”

(本次采访得到上海市寿县商会大力支持)

徽商银行 信用卡

优 质 业 主  
信用卡分期

用途广泛  
可用于 装修 家电 婚庆 购车  
旅游 等大额消费。

徽商银行 信用卡  
让生活如期而至  
扫码关注

利率优惠

广告  
额度至高 50 万

现金分期

年化利率

3.65% 起

按日分期至长可分

365天

按月分期至长可分

2年

账单分期/消费分期

年化利率

3.75% 起

先息后本至长可分

1年

按月分期至长可分

5年